

藥學專業學院水森館啟用茶會致詞

文 / 顧記華院長

楊校長、李前校長、張院長、公衛學院陳院長、醫院林副院長、校友會代表朱董事長、以及所有的師生同仁校友，大家好：

非常高興也非常感謝大家今天在百忙當中，出席臺大藥學專業學院水森館的啟用茶會，

首先，我要代表師生同仁感謝捐建藥學大樓水森館的系友—許照惠博士。雖然許博士今天因為在美國不克出席這個盛會，但我還是要介紹她讓在場的學生們知道，因為「飲水思源」是我們自古以來最根本的價值所在。

許博士從臺大藥學系畢業後赴美攻讀博士，拿到博士後經過一段時間，與 partner 成立僅有四個員工的公司，憑著自己堅忍不拔的毅力，像驢子般的拼勁，一點一滴，許許多多辛苦的事都做過，都自己承擔，就這樣一路過來，最後她成立的 IVAX 公司曾經是全世界第二大的學名藥廠，有一萬多名員工，這成功的背後，可以看到許博士刻苦耐勞、勇於任事、勇於承擔、打不倒的精神；而即使擁有如此的成就，許博士卻一直都是非常勤儉、不奢華。當她接受商業周刊專訪時，穿較體面的衣服還是向兄嫂借來的，但她在成功後，對母校母系及社會的回饋，確是令人非常感動，除了捐建藥學大樓水森館、臺大竹北分部碧禎館，在 2009 年莫拉克風災肆虐台灣南部，造成許許多多家庭的嚴重災情，許博士也立即捐款本校千萬，來



▲ 七彩的水森館

協助需要幫助的學生及家庭，這急難救助款目前都還一直幫助著許多臺大的學生及家庭，令人非常感動，此外，許博士也在社會上、在她的家鄉彰化二林做了非常多的公益，凡此種種，讓我們學習到如何成功的態度及精神，也讓我們了解到最難能可貴的，是成功後的樸實、謙虛，以及對社會大眾的莫大的回饋。而這「水森館」及「碧禎館」乃是用許博士的父親及母親的名字所命名，由此也可以了解許博士對親恩的感懷。

接下來，我也要代表所有師生同仁，誠心的來感謝李前校長、楊校長（也是當年的楊院長），以及現在的張院長，對於藥學專業學院及藥學大樓的大力協助。幾位長官一直以來都很誠心的來協助我們面對及解決許許多多的困難，點點滴滴，也才讓藥學專業學院成立、水森館啟用、臨床教師聘任升等、以及通過第一位臨床助理教授，凡此種種，都非常感謝李前校長、楊校長及張院長的大力協助，我由衷感謝。

水森館能順利啟用，我們師生同仁也要非常感謝當時的研發長，也就是陳基旺教授當年的努力奔走，本著他為藥學系服務、全力為藥學系設想的一貫態度，再加上當時李校長的大力幫助，牽成了許博士的捐建「水森館」，而這藥學大樓的順利落成、啟用，也要非常感謝前主任李水盛教授，以及忻凌偉老師，在所有的軟硬體建設、構想、規劃，很多事他們都親力親為，為所有師生服務，這當中的辛苦相信很多人都無法完全體會的，所以非常感謝陳教授、李教授、忻老師。此外，我們也非常感謝許多系友，不僅在藥學大樓的建設，更是在臺大藥學的教育與發展上，對我們持續不斷的協助，大家可以從我們去年舉辦的六十週年慶系列活動中，便可以體會到臺大藥學校友的熱情、以及對母系的向心力及凝聚力，師生都非常感動及感恩。而在水森館的建設過程當中，王光昭名譽教授、王儀容小姐及「財團法人台北市王光昭教授學術教育基金會」也在多方面給予協助，所以也利用這個茶會感謝他們。



此外，我要非常感謝醫學院許多行政單位同仁的協助，以及總務單位的大力幫忙，從總區總務處到醫學院總務分處，對於我們專業的協助，特別是總務分處的同仁，從以前的鍾主任到現在的嚴主任所領軍的團隊，我知道總務的事情非常繁重又繁瑣，但你們還是全力的來配合及協助我們，你們的專業跟品質也讓我們非常安心，而我們的建設及搬遷工程也都能順利完成，所以利用這個機會再次謝謝你們。

我們搬過來，跟醫學院也不算有太大的距離，不過是五分鐘的路程，這比起總區普通教室到共同教室還近，但也跟公衛學院、物治、職治更靠近，除了多了好鄰居，在水森館5樓，也有臺大醫院單位這個好室友，所以大家彼此更靠近了。

最後，我要感謝藥學專業學院全體師生的高度配合，以及特別感謝所有行政同仁，你們是幕後最大的功臣，你們無怨無悔的為大家默默的做了非常多的工作，這一段時間以來，加班又加班，為師生全心全力付出，所以我謹代表全體師生向你們致敬、向你們致謝。

最後，再次歡迎大家一起過來參加大樓啟用茶會，也敬祝大家都能一切順心如意、平安健康。